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Найти все токи в данной схеме при: E1 = 10; E2 = 8; E3 = 6; R1 = 4; R2 = R3 = R4 = 8. Сделать проверку по второму закону Кирхгофа, причем для того контура, который не был ранее использован.
Решение

Из рис. 1 можно видеть:  а) количество ветвей в = 3; б) количество узлов у = 2 - пронумерованы от у0 до у1. (определение понятий узел и ветвь см. http://eltex.nm.ru/lecture/1/kirgof.htm). Расчёт полученной схемы удобно выполнить методом «двух узлов» (см. Ru.wİkİpedİa.oRg/wİkİ/Метод_двух_узлов, или: http://dvoİka.net/educatİon/matusko/sloshn.html, или: http://pRoelectRo2.Ru/İnfo/İd_272, или:
http://freewrİters.narod.ru/prİmerİ_reshenİya_zadach/prİmer_reshenİya_zadachİ_metodom_uzlovİh_potentsİalov/ ).
Для этого в систему уравнений вводится дополнительная "неизвестная" - потенциал φ1 узла у1. На основании 2-го закона Кирхгофа, учитывая направления токов, показанные на рисунке стрелками: I1*(R1 + R2) = E1 - E2 - φ1, откуда:

I1 = (E1 - E2 - φ1)/ (R1 + R2) (1); I3*R3 = E3 + φ1, откуда I3 = (E3 + φ1)/R3 (2); I4 = φ1/R4 (3). И на основании 1-го закона Кирхгофа: I1 = I3 + I4 (4). Подставляя (1), (2) и (3) в (4), имеем: (E1 - E2 - φ1)/ (R1 + R2) = (E3 + φ1)/R3 + φ1/R4 (5), или, в числах: (10 - 8 - φ1)/(4 + 8) =  (6 - φ1)/8 + φ1/8 (5а), откуда φ1 = -1.75 В. Подставляя полученное значение φ1 соответствен-но в (1), (2) и (3), получаем: I1 = (10 - 8 - (-1.75))/(8 +4) = 0.3125 А; I3 = (6 + (-1.75))/8 = 0.53125 А;

I4 = -1.75/8 = -0.21875 А. Проверка: 0.3125 = 0.53125 + (-0.21875)    
Проверка по 2-му закону Кирхгофа для контура: у0=>E2=>R2=>E1=>R1=>у1=>R3=>E3=>у0; уравнение:
I1*(R1 + R2) + I3*R3 = E1 – E2 + E3 (6). В числах: 0.3125*(8 + 4) + 0.53125*8 = 10 - 8 + 6; 3.75 + 4.25 = 10 - 8 + 6; 8 = 8.  
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Рис. 1
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